
 
 

FÓRUM CONSULTIVO OEA – AGENTES DE CARGA – MINUTA DA REUNIÃO 

 

 

Data da Reunião: 19/02/2023 – das 15:30 até 17:45 

Local: 

Video-conferência via Team 

ID da Reunião: 232 156 092 203  

Senha: Nj5z7w 

Participantes: Lista anexa – 122 pessoas 

Organizador do 
evento: 

Alexsandro Godoy (Glovis) – Representante Fórum OEA Agentes de 
Carga 

Apoio: 
Beatriz Reinnó (Glovis) 

Alan Costa (DHL) 
Alessandra Meira (Leschaco) 

 

Pauta da Reunião: 

 

1) Discussão para aprovação do Novo Guia OEA para implementação dos Requisitos – Agentes 

de Carga 

Segue link do guia:  

https://www.gov.br/receitafederal/pt-br/assuntos/aduana-e-comercio-exterior/importacao-e-

exportacao/oea/biblioteca-do-oea/novo-guia-de-implementacao-agente-de-carga.pdf    

Importante a leitura prévia do guia e o apontamento dos itens que merecem discussão em grupo. 

2) Definição das principais funções dos participantes do grupo 

3) Benefícios e responsabilidades dos agentes de carga OEA 

 

Tópicos: 

 

• Alan Costa, como membro anterior do fórum, compartilhou sua experiência e comentou 

como ocorriam as atividades do fórum até o ano passado 

 

• Inicialmente foi discutido sobre a pauta proposta e perguntado se alguma empresa gostaria 

de assumir as funções e: 

o Secretariado/gestão de atas: Alessandra da empresa Leschaco se prontificou 

o Gestão de legislação: sem candidatos 

 

https://www.gov.br/receitafederal/pt-br/assuntos/aduana-e-comercio-exterior/importacao-e-exportacao/oea/biblioteca-do-oea/novo-guia-de-implementacao-agente-de-carga.pdf
https://www.gov.br/receitafederal/pt-br/assuntos/aduana-e-comercio-exterior/importacao-e-exportacao/oea/biblioteca-do-oea/novo-guia-de-implementacao-agente-de-carga.pdf


 
• Definição dos benefícios do OEA: houve algumas manifestações gerais mas sem um 

direcionamento claro e optou por partir para o próximo tópico 

 

• Discussão do Novo Guia OEA para implementação dos requisitos: utilizamos uma lista de 

dúvidas enviada por Rosilene, da empresa Affinity Log, como base inicial para a discussão: 

 

o Questão 8.2:  

▪ Ponto sobre a lei, fora do Brasil já existem vários requisitos que os 

armadores já são reconhecidos e possuem as certificações adequadas 

(certificados Americanos) e por esse motivo não seria melhor já informar a 

receita os armadores possuem X certificados e são aptos para atendimento 

e requisito;  

▪ Check list para monitoramento para o amador (procedimento, formato, etc). 

Pré questionário para parceiro, mapa externo e interno; 

 

o Questão 8.3: 

▪ Criar um grupo dentro de cada empresa e cada pessoa/setor 

auditar/comunicar/certificar-se que os pontos/requisitos solicitados pela 

Receita estão de acordo; 

▪ Consolidação dos pontos: cartilha de boas práticas, como demostrar o quão 

robusto, manual para segurança, etc 

▪ Os membros do grupo pedem ajuda da receita para execução; 

▪ Os membros pedem um canal de denúncia anônima da Receita (drogas e 

etc). 

 

o Os pontos acima foram discutidos por vários participantes, sendo que muitos 

apresentavam ideias similares, resumidas conforme citado acima 

 

• Foi proposto a criação de um mapa de gestão para a apresentação das dúvidas referente o 

questionário, mas com propósito de apresentar na próxima reunião 

 

• Será definida nova data para continuidade dos temas que será divulgada posteriormente. 


